
『まち・ひと・しごと創生総合戦略』
将来のまち 高校生アンケート調査結果

（概要）
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1.調査の概要

新たな『まち・ひと・しごと創生総合戦略』の策定にあたって、将来を担う高校生が、将来、

どのような地域で生活したいと考えているか、結婚や出産についてどのように考えているか等

を中心に意向を把握することを目的とする。

1.1 調査の目的
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1.2 調査の概要

調査対象：県立守谷高等学校の在校生(674人)

調査方法：学校での配布回収方式

調査時期：令和3年1月

調査内容：現在のお住まいの状況や生活行動場所、将来住みたいまち、結婚観・子どもについ

ての希望、就職等の希望、守谷市が目指すべき姿 など

回答者数：626票（回答率92.9％） ※守谷市在住170票



守谷市

28.2%

筑西市 下妻市 常総市

21.4%

取手市 5.8%

つくば市 つくばみらい市

23.1%

坂東市

20.3%

その他 1.2%

居住地区
1年生

32.4%

2年生

33.7%

3年生

34.0%

学年

男性

47.6%
女性

52.4%

性別

男性

47.3%
女性

52.7%

性別×守谷市在住者

1年生

32.9%

2年生

32.9%

3年生

34.1%

学年×守谷市在住者

2.調査の結果

2.1 回答者の属性
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守谷市在住＝170人



79.2%

68.9%

1.8%

1.8%

3.5%

7.9%

12.2%

14.6%

2.8%

6.7%

0.5%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在のお住まいの種類

持家(戸建て) 持家(      集合住宅等)

貸家(戸建て) 貸家(      集合住宅等)

社宅 寮(会社借上の     等を含む) その他

2.調査の結果

・守谷市在住者の約7割が「持家（戸建）」と回答している。

2.2 現在のお住まいの状況や生活行動場所等
（1）現在のお住いの種類
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44.6%
5.1%
7.8%
4.2%

24.0%
16.5%

8.0%
0.8%
5.4%

0.6%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

カフェ 外食

41.7%
4.3%
6.5%
8.1%

31.2%
13.1%

8.3%
3.8%
4.8%
0.6%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

買い物②（衣料・家具・家電）

46.0%
7.3%

18.7%
9.1%

20.9%
17.4%

2.9%
0.5%
0.8%
0.5%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

買い物①（食料品・日用品）

21.6%
3.4%
8.1%

3.8%
9.9%
10.5%

0.3%
0.3%
1.1%
0.5%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

塾 予備校 習い事

29.2%
2.1%
6.1%
3.8%

21.6%
12.5%
13.4%

3.7%
11.0%

2.7%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

娯楽 レジャー

30.0%
3.0%
9.4%

3.8%
15.2%
13.6%

6.4%
2.6%
3.4%
2.4%

0% 20% 40% 60%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

スポーツ アウトドア

2.調査の結果

・「買い物」 「娯楽・レジャー」 「カフェ・外出」では、「守谷市内」「つくば市」の順で
回答が多くなっている。

2.2 現在のお住まいの状況や生活行動場所等
（2）生活行動においてよく行く場所（複数回答・それぞれ2つまで）
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48.2%
2.4%
1.2%
1.2%
3.5%
2.4%
0.6%
1.2%
2.9%
0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

塾 予備校 習い事×守谷市在住者

68.2%
6.5%

0.6%
5.9%
16.5%

6.5%
11.8%

4.1%
8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

買い物②（衣料・家具・家電）×守谷市在住者

91.8%6.5%
4.1%
4.1%
8.2%
1.8%
4.1%
0.6%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

買い物①（食料品・日用品）×守谷市在住者

52.9%
2.4%
1.8%
4.7%
13.5%
8.2%
13.5%

3.5%
12.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

娯楽 レジャー×守谷市在住者

56.5%
2.9%
3.5%
2.4%
7.1%
8.2%
7.1%
1.8%
4.7%
3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

スポーツ アウトドア×守谷市在住者

70.6%
5.9%
2.9%
2.4%
12.4%
7.6%
8.8%

1.2%
7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

守谷市内

取手市

常総市

つくばみらい市

つくば市

茨城県内その他

千葉県

埼玉県

東京都

上記以外の他県

カフェ 外食×守谷市在住者

2.調査の結果

・守谷市内での「買い物」「カフェ・外出」「スポーツ・アウトドア」の割合が高く、守谷市
在住者は基本的に市内で生活行動していることが多い傾向となっている。

2.2 現在のお住まいの状況や生活行動場所等
（3） 守谷市在住者が生活行動においてよく行く場所（複数回答・それぞれ2つまで）
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56.4%

10.4%

53.8%

10.7%

4.0%

1.3%

12.3%

41.1%

17.4%

14.7%

10.5%

4.5%

1.1%

2.1%

4.2%

6.5%

15.2%

5.1%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤 通学が便利なところ

市内 近隣に働く場所があるところ

日常の買い物に便利なところ

医療環境の整ったところ

教育環境の整ったところ

文化施設(美術館 博物館等)が充実したところ

           環境が充実したところ

治安のよいところ

災害に強い地域 まち

公園や緑があり閑静なところ

新しく開発されたきれいな街並みがあるところ

子育て支援策が充実しているところ

保健 福祉     が充実しているところ

地域の      活動が活発なところ

親の住まいに近いところ

昔から住み慣れた地域

地価 家賃が安いところ

生活基盤(道路や上下水道)が整備されたところ

その他

理想とする「住みたいまち」（複数回答・3つまで）

2.調査の結果

・理想とする住みたいまちは、5割以上が「通勤･通学が便利なところ」「日常の買い物に便
利なところ」、約4割が「治安のよいところ」と回答している。

2.3 将来住みたいまち
（1）理想とする「住みたいまち」
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37.1%

38.9%

38.9%

40.7%

18.6%

17.4%

1.6%

1.2%

3.8%

1.8%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在住んでいる地域の評価

好き どちらかといえば好き どちらともいえない どちらかといえば好きではない 好きではない

11.5%

9.5%

19.6%

24.3%

13.6%

10.1%

41.8%

45.6%

7.5%

4.1%

6.0%

6.5%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在住んでいる地域での居住継続意向

ぜひ住み続けたい 可能であれば住み続けたい

一度離れてもいつかは戻ってきて住み続けたい どちらともいえない こだわりはない

どちらかといえば住みたくない 住みたくない

2.調査の結果

・守谷市在住者の現在住んでいる地域の評価では、約8割が「好き」「どちらかといえば好
き」と回答している。

・現在住んでいる地域での居住継続意向は、4割以上が「住み続けたい」「一度離れてもいつ
かは戻って住み続けたい」と回答している。

2.3 将来住みたいまち
（2）現在住んでいる地域の評価と居住継続意向
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27.5%
26.8%

2.2%
4.3%

22.5%
3.3%
4.3%

22.1%
33.3%

17.8%
4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤や通学が便利だから
日常の買い物などが便利だから
医療施設      が便利だから

進みたい学校 就職先があるから
治安が良いから

子育てしやすそうだから
地価や家賃が高くなさそうだから

家族と一緒に暮らしたいから
友人 知人がいるから
緑豊かな環境だから

その他

住み続けたい理由（複数回答・2つまで）

47.3%
32.4%

5.4%
5.4%

20.3%
2.7%
4.1%

18.9%
25.7%

8.1%
5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤や通学が便利だから
日常の買い物などが便利だから
医療施設      が便利だから

進みたい学校 就職先があるから
治安が良いから

子育てしやすそうだから
地価や家賃が高くなさそうだから

家族と一緒に暮らしたいから
友人 知人がいるから
緑豊かな環境だから

その他

住み続けたい理由×守谷市在住者（複数回答・2つまで）

38.6%
19.3%

2.4%
19.3%

9.6%
2.4%

19.3%
25.3%
26.5%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤や通学が不便だから
日常の買い物などが不便だから
医療施設      が不便だから

進みたい学校 就職先がないから
治安が悪いから

子育てしにくそうだから
地価や家賃が高そうだから

親から独立したいから
新しいところで生活してみたいから

もっと都会に住みたいから
その他

住み続けたくない理由（複数回答・2つまで）

22.2%
5.6%
5.6%

22.2%
5.6%
5.6%

22.2%
33.3%

27.8%
5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤や通学が不便だから
日常の買い物などが不便だから
医療施設      が不便だから

進みたい学校 就職先がないから
治安が悪いから

子育てしにくそうだから
地価や家賃が高そうだから

親から独立したいから
新しいところで生活してみたいから

もっと都会に住みたいから
その他

住み続けたくない理由×守谷市在住者（複数回答・2つまで）

2.調査の結果

・守谷市在住者の住み続けたい理由は、「通勤や通学が便利なまちだから」「日常の買い物
などが便利だから」の順で回答が多くなっている。

・一方で住み続けたくない理由は、「新しいところで生活してみたい」「もっと都会に住み
たいから」と回答している。

2.3 将来住みたいまち
（3）住み続けたい・住み続けたくない理由
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66.9%

64.1%

7.2%

7.8%

25.9%

28.1%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚の意向

いずれ結婚したい 結婚するつもりはない わからない

1.3%

1.0%

56.3%

46.7%

39.4%

50.5%

3.0%

1.9%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚したい年齢

20歳まで 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上

2.調査の結果

・結婚の意向では、6割以上が「いずれ結婚したい」と回答している。
・結婚意向がある人の結婚したい年齢は、29歳までが9割以上を占めている。

2.4 結婚観・子どもについての希望
（1）結婚の意向
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10.0%

9.6%

60.4%

58.4%

14.1%

16.3%

1.5% 14.0%

15.7%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想の子どもの数

1人 2人 3人 4人以上 子どもはいらない

0.8%

1.6%

34.5%

27.9%

53.1%

58.9%

10.7%

10.9%

0.6%

0.8%

0.2%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

最初の子どもが欲しい年齢

20歳まで 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上

2.調査の結果

・理想の子どもの数では、約6割が「2人」と回答している。
・最初の子どもが欲しい年齢は、29歳までが8割以上を占めている。

2.4 結婚観・子どもについての希望
（2）理想の子どもの数と最初の子どもが欲しい年齢
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2.4%

5.2%

40.8%

39.6%

28.9%

34.4%

13.1%

8.4%

14.9%

12.3%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進学、就職したい場所

守谷市内 自宅から通えるところ(居住地域周辺)

東京都内またはその周辺 その他の地域

まだ決めていない

27.5%

36.5%

42.6%

36.5%

20.2%

18.8%

0.3%

9.4%

8.2%

全体

守谷市

在住者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒業後の進路希望

進学したい(大学 短大) 進学したい(専門学校) 就職したい その他 まだ決めていない

2.調査の結果

・卒業後の進路希望では、約7割以上が「進学したい」と回答している。
・進学就職したい場所は、4割以上が「守谷市内」「自宅から通えるところ」と回答している。

2.5 就職等の希望
（1）卒業後の進路希望と場所
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1.6%
4.8%
4.5%
3.4%
3.4%
4.0%

0.5%
4.0%
6.5%

1.3%
1.4%
3.0%
1.4%

7.2%
1.6%

12.5%
11.8%

1.3%
13.3%

21.4%
15.7%

0% 10% 20% 30%

農林水産業
食品 飲料品

自動車 重機械
電機 精密機械

医薬品 化粧品 生活用品
繊維      

       素材(石油 電力 鉄鋼など)
建設 不動産
IT 情報通信

運輸 物流
卸売(総合商社 専門商社など)

小売 外食(      百貨店 外食など)
     (     広告 出版など)

          (旅行      音楽など)
金融(銀行 保険 証券など)

生活     (教育 介護 保育など)
公的機関(公務員 JAなど)
士業(弁護士 税理士など)

医療機関(医師 看護師など)
わからない 決めていない

その他

将来、就職したい仕事（複数回答・2つまで）

1.8%
5.3%

3.5%
1.8%
1.8%
4.7%

2.4%
8.2%

1.8%
1.8%
1.8%
2.4%

9.4%
1.8%

17.1%
12.4%

1.2%
12.9%

20.6%
13.5%

0% 10% 20% 30%

農林水産業
食品 飲料品

自動車 重機械
電機 精密機械

医薬品 化粧品 生活用品
繊維      

       素材(石油 電力 鉄鋼など)
建設 不動産
IT 情報通信

運輸 物流
卸売(総合商社 専門商社など)

小売 外食(      百貨店 外食など)
     (     広告 出版など)

          (旅行      音楽など)
金融(銀行 保険 証券など)

生活     (教育 介護 保育など)
公的機関(公務員 JAなど)
士業(弁護士 税理士など)

医療機関(医師 看護師など)
わからない 決めていない

その他

将来、就職したい仕事×守谷市在住者（複数回答・2つまで）

2.調査の結果

・守谷市在住者の将来の希望の仕事は、「わからない・決めていない」「生活サービス（教
育、介護、保険など）」と回答されている。

2.5 就職等の希望
（2）将来の希望の仕事（業種）
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20.8%

34.0%

30.0%

24.6%

32.7%

21.2%

46.6%

21.9%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

出会いの場の提供 結婚の気運を高める

安心して出産できる環境の提供(産婦人科など)

多様で質の高い保育 教育環境の充実

小児科など子ども向け医療機関の充実

公園 児童    などの安心して遊べる場の充実

子育て不安解消 相談できる場や機会の充実

妊娠 出産 子育ての経済的負担の軽減

多様な働き方を促す取り組み

その他

人口を増やす(維持する)ために重視すべき取り組み

（複数回答・3つまで）

15.9%

32.4%

35.3%

24.1%

32.9%

21.8%

52.4%

23.5%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

出会いの場の提供 結婚の気運を高める

安心して出産できる環境の提供(産婦人科など)

多様で質の高い保育 教育環境の充実

小児科など子ども向け医療機関の充実

公園 児童    などの安心して遊べる場の充実

子育て不安解消 相談できる場や機会の充実

妊娠 出産 子育ての経済的負担の軽減

多様な働き方を促す取り組み

その他

人口を増やす(維持する)ために重視すべき取り組み

×守谷市在住者（複数回答・3つまで）

2.調査の結果

・人口を増やす(維持する)ために重視すべき取り組みでは、守谷市在住者は5割以上が「妊
娠･出産･子育ての経済的負担の軽減」、3割以上が「多様で質の高い保育・教育環境の充
実」と回答している。

2.6 守谷市が目指すべき姿
（1）人口を増やす(維持する)ために重視すべき取り組み
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2.調査の結果

・今後目指すべきまちづくりの方向性では、「良好な生活環境の整備による勤労世代の転入
増で人口の維持･増加を目指す」、「自然と調和した住環境整備により多様な世代の転入促
進で人口の維持･増加を目指す」の順で回答が多くなっている。

2.6 守谷市が目指すべき姿
（2）今後目指すべきまちづくりの方向性
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17.1%

37.1%

32.9%

28.2%

7.6%

15.3%

21.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

雇用の機会拡大により市内の就労者を増やし 

人口の維持 増加を目指す

良好な生活環境の整備による

勤労世代の転入増で 人口の維持 増加を目指す

自然と調和した住環境整備により 

多様な世代の転入促進で 人口の維持 増加を目指す

結婚 出産 子育ての希望をかなえ 

出生数の増による人口の維持 増加を目指す

高齢者福祉等の充実により 健康高齢者の増加を目指す

人口は現状維持とし 地域資源 観光資源を

活用した交流人口の拡大により地域の活性化を目指す

人口の維持 増加にはこだわらず 

暮らしの質の向上を目指す

その他

今後目指すべきまちづくりの方向性

×守谷市在住者（複数回答・3つまで）

16.5%

31.3%

31.3%

28.9%

9.4%

13.7%

21.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40%

雇用の機会拡大により市内の就労者を増やし 

人口の維持 増加を目指す

良好な生活環境の整備による

勤労世代の転入増で 人口の維持 増加を目指す

自然と調和した住環境整備により 

多様な世代の転入促進で 人口の維持 増加を目指す

結婚 出産 子育ての希望をかなえ 

出生数の増による人口の維持 増加を目指す

高齢者福祉等の充実により 健康高齢者の増加を目指す

人口は現状維持とし 地域資源 観光資源を

活用した交流人口の拡大により地域の活性化を目指す

人口の維持 増加にはこだわらず 

暮らしの質の向上を目指す

その他

今後目指すべきまちづくりの方向性

（複数回答・3つまで）


